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( Itál aa ország a resíkeldis össze-
. eskövSk ©s ®s felett

BUKAREST.— Kedden esti adásában jelentette a bukaresti 
rádió, hogy Maniu Gyula, a nemzeti parasztpárt volt elnöke, Miha- 
Jatóe Ion alelnök és összeesküvő bűntársai bűnügyi iratait a keddi 
pap folyamé ' áttették a bukaresti II. katonai törvényszék faná- 
,'tcsához.

J A nagyszabású hazaárulás! és összeesküvési bünper tárgyalá
ssát a katonai törvényszék ma, szerdán reggel 8 órakor kezdi meg.
L,. n2§y pillanat teháí, amit az ország annyiszor elárult dolgo
zói „vártak és hatalmas temeggyü léseken országszerte követeltek, 
«telköyetkezett. Maniu, Mihalache és bűntársai hiráik előtt állanak. 
A bírák ez esetben a népet, az országot képviselik, A földművese-

r

, BUKAREST. 
^November l-gn, 
leletbe az egész

— (Agerpres) 
szombaton lép 

ország területén 
iaz uj áruforgalmi, illetve kereske- 
I ideírni rendszer. Az uj áruforgalmi 
rendszer jellegzetessége lesz, hogy 
bizonyos cikkeket csak kijelölt üz
letekben árusítanak. bizonyos 
jpikkek pedig szabad forgalom tár- 
r^yái maradnak.

Az uj Rendszerrel kapcsolatosan 
intézkedés'történik a termelés el
lenőrzésére és a termelt áruknak á 
kereskedők közötti arányos és a 
keresletnek megfelelő mennyiségű 

; szétosztására is. Az áruk szétosz- 
ițtâsâval egyidejűleg megkezdik mű
ködésüket a különböző ipari hiva
talok is, amelyeknek jelentős sze
rep jut az uj rendszerű áruforga
lom, illetve kereskedelem megszer
vezésében és lebonyolításában.

KÉT CSOPORTBA OSZTOT
TÁK BE A MEGYEFÖNÖK- 
SÉGEEET

Teohari Georgescu belügyminiszter a 
tegnapi napon rendeletét adott ki, amely 
uj alapokon átszervezi a megyefőnök
ségeket, leszögezve működési körüket. A 
megyefőnökségeket a belügyminiszteri 
rendelet két csoportba osztotta

Az első csoportba tartoznak Arad, 

Argeș, Buzau, Kolozsvár, Konstanca,. Do- 
rohoi, Dolj, Górj, Hunyod, Ialomița, 
Ilfov, Mehedinți, Maros, Putna, Roman, 
Szilágy, Szatmár, Szörény, Teleorman, 
tüemes-Torontál, Valcea és Viasca vár
megyék székhelyein működő prefekturák.

A második csoportba tartoznak Alsó

fehér, Baja, Botoșani, Brassó, Braila, 
Câmpulung, Csík, Dorohoi, Falciu, Iasí, 
Máramaros, Muscel, Neamț, Udvarhely, 

Olt, Putna, Radauti, Ramnicul-Sarat, 
Roman, Szcben, Szamos, Suceava, Nagy

én Kiskiikiillő, Tecuci, Háromszék, Tul- 
ceí, Torda, Tutova cs Vaslui megyék 
székhelyen működő megyefőnökségek.

NOVEMBER ELSEJÉN VO
NULNAK BE AZ ÚJONCOK

A katonai nagy vezérkar rendeletére az 
1947. évi korosztályhoz tartozó újoncok 
november ebeién, szombaton vonulnak be 
tényleges katonai szolgálatra. Az első 
csoportban az egész ország területén a 
különböző fegyvernemekhez beosztott 
újoncok vonulnak be, míg a második 
csoport az 1948. évi április elsején vonul 
be. Az újoncok bevonulásával egyidejű
iét!? megkezdik az ty.^6. évi korosztály
hoz tartozók leszerelését.

HELYZET.! ELENTÉST K ÉR 
A PÉNZINTÉZETEKTŐL A 
LEGFŐB B BÁNKT AN ÁCS

A Legfőbb Banktanács felhívási 
intézett az összes olyan bankok
hoz és iiih-lintézelrkhez. amelyek 
az érvényben levő banktörvény 
rendelkezései szerint bankkeresl'.c- 
doltni ügyleteket bonyolitanak le, 
hogy részletes helyzet jelentést ter
jesszenek fel a Nemzeti Bankhoz. 
A helyzetjelentést az érvényben 
lévő banktörvény, rendelkezései

szerint kell a pénzintézeteknek 
összeálliteniok, feltüntetve egyben 
a részvénytőkének a stabilizáció 
után történt átértékelését is.

A bankoknak sürgősen jelentést 
kell tenniük az 1947. évi szeptem
ber 30-iki állítmányukról, feltün
tetve a birtokukban lévő régi inflá
ciós lejbankjegymennyiségeket, ■

Bm«S» Bl ÍS sa ’ , i.

NEWYORK. —

uszítás elleni fellépés kérdésében, 
amellyel kapcsolatban Vistasg/dj 
szovjet kiküldött hatalmas beszé
dekben mutatott rá az Egyesült 
Államokban és Görögországban 
folyó háborús bujtogatásra, lelep
lezte és megnevezte az uszítás fő‘ 
kolomposait. A Szovjet küldöttség 
konkrét javaslatában büntető 
rendszabályokat javasolt a hábo
rús uszítok ellen. A politikái bi
zottság végül Franciaország, Ka
nada és Ausztrália együttes kom- . . - - ■. ___„
promisszumos javaslatát fogadta hogy a szovjet, nép büszkén tekint 
el, amelynek az értelmében felké
rik a közgyűlést, hogy ítéljen el 
minden háborús propagandát, bár' 
honnan eredjen ez.

Az ENSz ffazadsági bizottságá
ban több kiküldött az alapokmány 
megsértésének minősítette as Egye
sült Államok külföldi segélyprog
ramját., amely bizonyos esetekben 
amerikai támaszpontok létesítésére 
törekszik. A jugoszláv és a fehér
orosz kiküldött hivatkozott arra, 
hogy az Egyesült Államok meqta- 

. gadta a segítséget Csehszlovákiá
tól, Jugoszláviától és Magyaror
szágtól, mert nem helyesli ezek 
kormányzati rendszerét- Ezzel 
megsértette az alapokmányt, mert 
az élelmiszert politikai fegyver
ként használta fel. A fehérorosz

A s?«2e?$f £z©da?ssta_____________ forradalom merr-

— írja a „Píavda“
fel és kijelentette, hogy ezek 
eredmények, amelyek az, 11 j demo
kráciák államaiban mutatkoznak, 
annak tulajdonítható, hogy meg
változott a munkások cs snunka- 
átlók viszonya. Alapjában ingott 
meg ugyanis a monopol-kapitalis
ta rend ezekben az államokban és 
a régi berendezkedés helyébe lé
pett uj rend élérc a munkásoszáb/ 
került, ,

MOSZKVA. — A moszkvai rá
dió foglalkozol!. a kclcteurópai uj 
demokráciák szakszervezeteinek 
szerepével és ezek munkájával- 
Megállapította, hogy ezekben nz or
szágokban a szakszervezetek és az 
államhatalom kapcsolnia egészen 
más- mint volt , felszabadulásuk 
elölt.

A szakszervezetek munkájából 
több jellemző eredményt hozott

két, akiktől ellopták a földet, akiket évtizedeken át elviselhetetlen 
adókkal nyomorgattak és sanyargattak. És képviselik az ipari mun
kásságot, amelynek soraiból legjobb fiait gépfegyverezték le Grivi- 
cán és Lupényban. Ők'kérdeznek ma, ők vonnak felelősségre és ve
lük együtt egy megkínzott, vérbe vitt ország hadiözvegyei, hadiárvái 
és az ártatlanul kivégzett csikszentdomokosi és száraza jtai 1 kivég
zett székelyek hozzátartozói.

Az ítélet, arai majd elhangzik, a nép és az ország Ítélete lesz. 
Példaadő ítélet mindazok számára, akik a nép és az ország ellen dol
goztak, megpróbálnak dolgozni a jövőben.

külön jelentésben pedig azt, hogy tottak a i,Ktsrszk“ cs „Leningrad'' nevű 
az 1947. évi augusztus 14-én régi szovjet hajók, amelyek nagymennyiségű 
inflációs lejbankjegyekben meny- és értékes anyagokat hoztak Romániának, 
nyi volt a pénztárkészletük.

NAGYMENNYISÉGŰ GYAP
JÚ ÉS EKE ÉRKEZETT

■ A SZOVJETUNIÓBÓL '
A konstancai kikötőbe .tegnap befu-

kölcsönből utakat és repülőtereket 
építenek a Szovjetunió határa kö
zelében. — . ,

MOSZKVA. — A nagy szocialis
ta forradalom megmentette az or
szágot a, nagytőkés nyugattól való 
függéstől s szabaddá és önállóvá 
tette, állapítja meg a moszkvai 
.^Pravda” „Az októberi forrada
lom nagyszerű vívmányai" cimü 
vezércikkében.

A továbbiakban megállapítja 

vissza az elmúlt harminc év alatt 
megtett, hatalmas vívmányokban 
gazdag útra. Ha a fasiszta impe
rializmus nem kénysz^ritette volna 
háborúba a Szovjetuniót, ma a 
szovjet városokban és falvakban 
igen nagyfokú jólét uralkodnék. 
Mindamellett a háború pusztításai 
nem okoztak olyan hanyatlást, 
mint az imperialisták szerették 
volna. Vannak nehézségek, de 
ezek nem leküzdhctetlenek és sike
rül is leküzdeni őket. Ebben az íij- 
jáépit.ö . munkában a szocialista 
rendszer segítette és segíti a szov
jet népet- amely nagyszerű lendü
lettel helyreállította lerombolt vá
rosait, falvaib üzemeit és sikerrel 
valósítja meg az ötéves tervet, 
ja bevezetésül a ..Pravda”.

ir-

az

A szállítmányban van többek között 330 
ezer kiló kitűnő minőségű gyapjú, 10.000 
tonna szovjet gyártmányú eke és ezen
kívül különböző műszaki cikk és anyag 
a Szovjet--Román Szállítási Vállalat, a 
Sovromtransport és a konstancai hajó
műhely részére. ,

1 ■

A továbbiakban rámutatott, hogy a 
reakció nyílt támadásba, kezdett a mun
kásság érdekeivel szemben. Igyekszik el
vitatni tőle évtizedes harcokkal kivívott 
eredményeit. A hírmagyarázó megemli- 
tette, hogy az amerikai politikusok Euró
pában járt egy csoportja nem átallott^ 
Párizsban kijelenteni, hogy a szakszer
vezetek akadályozzák meg azt, hogy az 
Egyesült Államok kölcsönt nyújtsanak 
Franciaországnak. Ez nyilt bevallása an. 
nak, hegy a IFte/l Street pénzmágnásai 
a kölcsönök ellenében likvidálni akarnák 

a szakszervezeteket és a mukásság jogait.

A hírmagyarázó befejezésül hozzá
fűzte: még nem lehet azt mondani, hogy 
a keletcurópai államok már túljutottak 
minden nehézségen.

A LENGYEL PARASZTPAET 
EGYÜTTMŰKÖDÉSRE KÉ
SZÜL A KORMÁNNYAL?

VARSÓ. — A lengyel parasztpárt, 
amelynek a vezetője Mikolajczyk, né
hány nap előtt külföldre szökött, kedden 
végrehajtóbízottsági értekezletet tartott, 

Ă lengyel hírszolgálati iroda varsói 
jelentése szerint az értekezlet megvitatta 
azt a javaslatot, hogy a lengyel paraszt
párt tagjai és a párt kormányhü szaká
éi.Árjai alakítsanak közös végrehajtóbizott- 

sigot. A szakádéról; remélik, hogy ezt a 
javaslatot elfogadják s ezzel megteszik 
az első lépést abban az irányban, hogy 
lehetővé váljék a parasztpártnak a kor

mánnyal való cgyüllmilködésc.

SFORZA OLASZ KÜLÜGY
MINISZTER AZ OLASZ— 
JUGOSZLÁV VISZONY
RÓL

LONDON. .— S/orza olasz, kiilügv- 1 
miniszter Londonba érkezett. Az olasz.— I 

jugoszláv kapc'clatok jövőjéről szólva, I 

többek között kijelentettél
— Azt hiszem, felesleges az európai 

megbékélés ügyéről beszélni, ha a meg 

békiilést nem kezdjük a szomszéd,ibilsl-.d.

Római jelentés szerint egyébként .-r 
uj olasz, szenátusán!; 1S: tagja lesz, t<-l>,ü 
körülbelül minden tct.coo lakosra jm 
egy szenátor. Az ti; alkotmány egviis 
szakasza értclmébtn Olaszországot 
letekre eseteik fel. Mónién ilyen kerüle
tet legalább 6 szenátor képvisel. Az ct.v- 
felsőhíz mcflnzatása 6 évre szól. Az. al- 
sóházat J évit választják és mint egy 
60a képviselője ictít. -i ' <

Márton Áron püspöki körlevele 
a római katolikus tanszemélyzet
hez nyilvánosságra került s ért
hető megütközést váltott ki mind
azokban, akik népi demokráciánk 
megerősítésén s i|gy tömegeink 
életszínvonalának emelésén, vala
mint nemzeti jogegyenlőségünk 
elmélyítésén fáradoznak.

A népi demokrácia, előfeltétele, 
b jjy a dolgozó tömegek politizál
janak, mégpedig a maguk jól fel
fogott érdekében. Ez a IcUszociá- 
Iisabb értelemben vett politika 

.nem állhat meg elkülönítő feleke
zeti határoknál Nem állhat meg 
az iskola falai előtt sem, nem 
utolsó sorban azért, mert a mult 
fasiszta és soviniszta rendszerei 
éppen a tanszemélyzetet és a ta
nuló ifjúságot mérgezték meg a 
legjobban. Márton Áron felhívása 
az iskolai ,,politikamentesség‘-re 
nyilvánvalóan ellenkezik tehát az 
ország s az országban élő magyar- 
sé.j demokratikus haladásával.

Mi mást vártunk mindig Márton 
Áron püspöktől. Nem elkülönülést 
a demokratikus fejlődés hatal
mas áramlatától, hanem éppen 
ellenkezőleg: cselekvő bekapcsoló*  
dúst azoknak a sajátos erényeknek 
és képességeknek a mozgósításá
val, amelyeket sokszor a valódi és 
bensőséges hitélet tud kitermelni. 
Demokratikus nemzetiségi politi
kánk már kezdeti korában, a 
MADOSz idejében, komoly ered
ménynek értékelte, hogy, ama em
lékezetes Vásárhelyi Találkozón 
közöss'líbe sikerült vonnia a be
csületes hívők Krisztus-idézését 
a munkásmozgalom harcos pro
gramjával, mert ez a történelmi 
adottságok közt védte a békét az 
idegen uszitőkkal szemben. A 
baszk katolikusokra (gondoltunk 
akkor, akik Franco fasiszta pa
rancsuralmával és imperialista 
elnyomásával szemben a spanyol 
demokrácia oldalán küzdöttek a 
béliéért... Ebben a szellemben 
elvárható volt, amikor az ide
gen uszítások és fenyegetőzések 
ujra békénket, népeink alkotó 
együttműködését fenyegetik, hogy 
Erdély római katolikusainak püs
pöke is a népi demokrácia meg
erősítéséért szálljon síkra.

Nem i|gy történt. Már ama múlt
kori körlevéllel kapcsolatban, 
amelyben Márton Áron püspök a 
Magyar Népi Szövetség munkájá
tól kísérelte meg eltiltani papsá
gát, sajnálattal szegeztük le, hogy, 
az egyházi reakció megerősödött s 
magával ragadja püspökét is. Ez 
az újabb körlevél megint az egy
házi reakció előretörését árulja el. 
A cél vilífens. Feledtetni a feleke
zeti iskolák tanszemélyzetéyel és 
növendékeivel, hogy a fejlődő népi 
demokráciának köszönhetik az ál
lami támogatást, éket vonni állami 
és felekezeti magyar iskolák közé, 
megosztani a tanszemélyzetet^ és 
az ifjúságot a felekezeti iskolákon 
belül, megosztani az ittélő magyar
ságot s elszigetelni a lakos
ság egyetemétől. Felhasználni 
arra, hogy reakciós ellenállás ala
kulhasson ki a népi demokrácia 
teljes megvalósításával, orszt’ií- 
épitő munkánkkal, a román—ma
gyar együttműködéssel és a nem
zeti egyenjogúság elmélyítésével 
szemben.

Ki van itt a háttérben? Kik 
mozgatnak itt egyházi főhatóságo
kat cs élnek vissza a Jiivök becsü
letességével? Ma már a legegy
szerűbb ember is ujjal mutat rá 
— a világháború nag.v tanulságai 
után — azokra az imperialista 
usz.ilókra, ősükön az fszttennieri- 
kai trösrikirályokkal,at sikiknck 
minden eszköz jó nrrttj’ hagy a 
Szovjetunió és a népi demokráciák
ellen izgatva, 11 j;:i>b e.mbermeszár- 
Júst Részilsének elő,

I
A felelőssé.,i-t nélkülöző és a 
hívek tömegeit érintő kövríkczniá- 
nyekiic) nem .számoló hangra fele
kezeti Idilörbség nélkül mindnyá

jan egységesen válaszolunk. Ka- 
gnszkmlmik a béke, :t népek közli 
testvériség, nz orszápépif ö népi 
demokrácia pívlitikíí jóhoz, és annak 
nevelő rendszeréhez, s visszauta
sítjuk a kihívó hangú körlevél 
szavai mögött meghúzódó igazi 
érlel.i:i szerzőt; a ncpcinl:-l hábo
rúra készítő, szabadságukban fc- 
nycgcíő és következetes demo
krata politikai munkájukban gán
csoló idegen imperializmust <

1



VILÁGOSSÁG
SzerSesrtőSég és kiadóhivatal: Kolozsvár, Rntttró-röm 7. 

Távbeszélő: 25S. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyng- 
dijasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 4ŰJ625.

A nap hősei
A mai nap hőse: egy tanár, meg egy szentjóakabéTi egyetemi 

hallgató. A tanár mai napig úgy tudta» hogy Kolozsváron létezik 
egy Móricz Béla kollégium, ahol Móricz Zsigmond kollégisták lak
nak s ugyancsak Kolozsváron létezik egy Jázsa Zsigmond athenae- 
ws, ahol olcsó könyveket árulnak.

Ás egyetemi hallgatóval pedig az a csoda esett meg, hogy amint 
egy befőttes üveget bontogatott az újságpapírból, megakadt a szeme 
egy cikkecskén, melynek az volt a rime, hogy Budai Nagy Antal.

— Mond, öregem, ki volt az a Budai Nagy Antal? UtOsTuffélen 
hallom és olvasom a nevét.

A társa, aki nyakkendőt vasalt a-sarokban, kimerítő válasszal 
nyugtatta meg a tájékozatlan ifjoncot.

— Biztosan valami negyvenny olcas mufei lehet, azokat kapták 
úgy fel mostanában-

Ország-világ, szent habálcuh! Tessék ezen csodálkozni vagy 
megdöbbenni. Mert az illető úriemberek nem a Marsból csöppentek 
Ide. ök a Bolyai Tudomány egy etem hallgatói, akik ingyen menzaje
gyet élveznek mindannyiunk nagyobb dicsőségére.

De, ha már ilyen furcsaságoknál tartunk, hadd örökítsük meg 
azt is, hogy, mint a társadalomul dományi karnak egyik szociolo' 
giat kérdőívéből kiderült, akadt az egyetemi hallgatók között olyan 
is, akinek kedvenc írója: Tolsztoj evszki. .

Hozzá hasonló az a néprajzos ifjú, aki valamelyik vasárnap fog
ta magát és kiment a szomszédfaluba — ősi népmeséket gyűjteni. 
Mikor a hetvenéves parasztasszon y elmondta, hogy Ut a vége, fuss 
él véle, a lelkes fiatalember a füléhez hajolt és megkérdezte:

— Mondja, néni- Mik ebben a mesében a misztikus elemek?
■ « f—ö —)

HAVONTA KÉT RÉSZLET
BEN FIZETENDŐ A FORGALMI 
ADö a pénzügyminisztérium 
459.773—1947. számú rendelete 
alapján. A hónap első 15 napjáig 
történt eladások után a forgalmi 
adó (cifra afaceri) ugyanazon hó
nap 20-ig, mig a hónap 15-e és 
31-e közötti eladások után a for
galmi adó a következő hónap első' 
5 napja alatt fizetendő ki. Ez a 
rendelet vonatkozik azokra az 
iparvállalatokra is, amelyek a 
rendkívüli (exceptlonalis) adót, 
valamint a számlabélyeget (timb
ru facturei) külön engedély alap
ján kimutatásokkal (borderou) 
fizetik.

HÁROM MÁZSA BÚZÁT rejte
getett. Mogyorósi György tulkai 
malomtulajdonos. A nagyváradi 
törvényszék 3 évi börtönre Ítélte. 
Bonaei Gavril alsólugasi lakos 
bőrt rejtegetett. Másfél évi bör
tönre ítélték.

CSERMÁK BÉLA, a királyhágómelléki 
református egyházkerület püspöke, magas 
életkorára való hivatkozással benyúj
totta lemondását. Betegségére hivatkozás
sal lemondott dr. Thnry Kálmán, az 
egyházkerület főgondnoka is. Az egyház
kerület közgyűlése mindkét lemondást el
fogadta és elrendelte az uj választást.

A FOGYASZTÁSI HELYISÉ-, 
GEK a különleges adót (impozit 
excepțional) a pénzügyminiszté
rium 568.360—Í947. számú ren
deleté értelmében 5 részletbeu 
kötelesek megfizetni. A kolozs
vári pénzügyigazgatóság figyel

Október 29-én, szerdán délután 
6 órakor VI. kerületi tisztújító 
közgyűlés a Motilor-uti reformá
tus elemi iskolában.

Délután fél 7 órakor V. kerületi 
taggyűlés a szervezet Türr István- 
utcc 36. szám alatti székhazában.

Október 30-án, csütörtökön dél
után 6 órakor IH/2 kerületi tag
gyűlés a Paris (volt Pap)-utcai 
elemi iskolában.

Délután fél 7 órakor IV/2 ke
rületi taggyűlés a hidelvei refor
mátus parókia helyiségében. A 
gyűlés keretében dr. Cservény Jó- 
z-~l előadást ta-*  á kiütéses 
tífuszról.

Színházak és mozik műsora:
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: . . . És át
lépte a kiö/.öböt. Napi bérlet 4 szám.

Csütörtökön este fái 8 órakor: ...És 
átlépte a küszöböt.

Pénteken este fél 8 órakor Sallay Mar, 
fit és Kallós József fellépésével: Három 
a kldány.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Emberek a havason. Díj

nyertes magyar film.
CORSO; Corvttta K.

mezteti a fogyasztási helyiségek 
tulajdonosait, hogy az első rész
let november 1-ig esedékes, _ed- 
d.'f? a határidőig tehát kifize
tendő. '

A MAROSSZENTGYÖRGYI tég
lagyárban ellenőrzést tartottak a me. 
gyei gazdasági ellenőrző hivatal megbí
zottai. Megállapították, hogy Buck Pál 
igazgató irányításával a cserép és a tégla 
árát is hamis árszámstással állapítottál? 
meg. Az igazgatóság ellen megindították 
az eljárást.

HAMIS AÖZfiPISKOLAI BIZO
NYÍTVÁNYOKAT gyártott Herea 
Iosif Atyás községi tanító. Laká
sán a házkutatáskor nagy tömeg
ben találtak kitöltetlen iskolai 
bizonyitványürlapokat. A bizo- 
nyitványhamisitó tanítót letartóz-

VALUTÁZÓ PAPOT tartóztat
tak le Temesváron. Bugariu Nico- 
lae temesvári lelkész lakásán, do
bozban elrejtve 14 aranyérmét és 
9 dollárt találtak, amelyeket a 
rendelet ellenére nem szolgáltatott 
be. Folyik ellene az eljárás.

REJTÉLYES haláleset történt 
Marosvásárhelyen. Hirsch Áron kereske
delmi alkalmazott, akit sportkörökben 
nemcsak Marosvásárhelyen, hanem egész 
Erdélyben „Makaróni" néven ismertek, 
rosszul létről panaszkodva lefeküdt. El
aludt. Elvesztette eszméletét és az orvo
sok minden mentési kísérlete, a penici- 
linnel és sziverősitő befecskendezéssel, 
való kezelés eredménytélen-maradt. Anél
kül, hogy eszméletét pillanatra is visz- 
szanyerte volna, 24 óra múlva meghalt. 
Holttestét felboncolják, hogy a halál 
okát megállapíthassák.

j Október 31-én, pénteken délután 
fel 7 órakor szervezőbizottsági 
ülés a központi szervezet Farkas
utca 7 alatti székházában.

A Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári szervezete Demeter 
János egyetemi tanár „A szocia
lista forradalom és a nemzeti
ségi kérdés" cimü előadásával 
kapcsolódik be az ARLUS által 
rendezendő szovjet’—román hél 
műsorába. Az előadásra a MNSz 
városi szervezetének Farkas
utca 7 alatti székhaza nagyter
mében kerül sor november 5-én, 
szerdán este 6 órakor.

RIO: Dal a tűzpiros virágról. Linan. 
kosky Nobcl-dijas regényének filmvál
tozata. Csak felnőtteknek. Román—ma
gyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5, 7 cs 9 órakor. Főszerepben: Edvlh 
Adolphson, Juga Tídblad, Anna Lindahl.

ROYAL: Kerek Ferkó. A mai korral 
haladó filmgyártás büszkesége. Főszerep, 
lók: Jávor, Egri M., Berki Lili, Vanary 
Piri, Csortos Gyula.

SELECTt Adio Cheri*.  Főszerepben: 
Dániellé Darieux. Előadások kezdete: 3, 
j, 7 íj 9 órakor.

URÁNIA: A megbánás napja. (Kol 
Nidr*),

negyedéves orvostanhallgató Bn- 
zauban született s a kolozsvári 
román egyetemen kezdte meg ta
nulmányait. Most a budapesti 
Mocsáry-koilégium tagja. Sok más 
társával együtt magyar fink kö
zösségében készül az éleire. Eza 
román fin nemrégen a következő
ket mondotta budapesti étoésajei- 
rőís

—■ Megvalósítják azt, amit bo 
kan lehetetlennek tartottak és ami 
ellen mind a két nép reakciósai 
küzdöttek: az őszinte baráti szel
lemet és együttműködést a román 
és magyar fiatalok között.

Mikor Budapestre kerültem, ma
gyar kollégáim a legnagyobb sze
retettel fogadtak' és mindenben 
segítségemre voltak. Akkor még 
egy szót sem tudtam magyarul. A 
budapesti egyetem szellemére jel
lemző, hogy olyan nyelven vizs
gázhattam, amilyenen akartam. 
Először franciául és románul vizs
gáztam. De büszke vagyok arra, 
hogy mikor legutóbb megkérdez
ték. miiven nyelven akarok vizs
gázni, azt feleltein: magyarul. Ma 
már ott tartok, hogy ha törve is, 
de ki tudom fejezni magam ezen 
a nyelven.

— A Mocsár-kollégiumban tel
jesen ingyenes az ellátásom s az 
egyetemen is tandíjkedvezményt 
kaptam. A zsebpénzre valót pedig 
úgy kerestem meg, hogy ezév nya
rán a győri vasgyárban vállaltom 
munkát.

Olaru Constantin őszinte sza
vaihoz nincs mit hozzáfűzni, Leg- 
fennebb annyit kell hozzátennünk, 
hogy a romé.:; és magyar nép 
fiainak kölcsönös megismerkedése 
nem lesz hiábavaló. Őszintén és 
becsülettel csak azok tudnak élő 
tartalmat vinni az „együttélés" 
jelszavába, akik ismerik egymás 
értékeit és fogyatkozásait.

Olaru Constantin — mint mon
dotta — a nép orvosa akar lenni.

És emellett Mocsáry Lajos mel
lemének hirdetője lesz a buzau- 
megyei román nép közösségében. 
Azoknak táborát fogja növelni, 
akik nem divatból, vagy a kor
szellem hatására, szolgálják a ro
mániai népek barátságát, mert a 
Mocsáry-kollégjumban volt és lesz 
alkalmuk mögismerni a magyar 
nép igazi arcát. A Mocsáry-koilé
gium magyar tanulói pedig köz
vetlen közelről ismerhették meg a 
román nép fiait.

Mögötte cserepednek még néhá
nyon a közös otthont nyújtó kol- \ 
légiumban. S hozzá hasonlóan 
ezek is ama sokat emlegetett 
együttműködés apostolai leszek.'

Csat&rftökdfe, az HOL kilencedik fordulóin:

Mötaswármi: Vasas—Jm! mértótós tessA ©ermata ss O iátsslc
BUKAREST. — A Román Lab

darugó Szövetség az NB I. kilen
cedik fordulóját a román—lengyel 
mérkőzésre való tekintettel októ
ber 30-ra, csütörtökre tűzte ki. Az 
NB I. kilencedik fordulójára a 
Központi Játékvezetői testület a 
következő játékvezetőket jelölte:

Kolozsváron: Vasas——Jiul, vezeti 
Mann Aurel (Nagybánya).

Aradon: ITA—Dermata, vezeti 
Bogdán Andrei (Szatmár).

Ploestíben: FC Ploesti—Univer
sitatea- vezeti Freund Apaca (Bu
karest).

Marosvásárhelyen: RATA (Der- 
magant)—CFR (Temesvár,, vezeti 
Purcarete (Bukarest).

MedgyCsen: MMSC—Szabadság, 
vezeti Ceureanu (Bukarest).

Resicán: UDR—Ciocanul, vezeti 
I’icky Kroner (Bukarest).

Bukarestben: CFR (B)-—Unirea 
Tricolor, vezeti Alexandrin (Buka
rest), Juventus—Hadsereg, vezeti 
Tica Iliescu (Bukarest).

Az NB II. negyedik csoportjá' 
bún csütörtökön a következő mér
kőzések kerülnek lejátszásra: 
Fogarason: Explosivii—Tisza, ve
zeti Boré Ilié (Brassó)- Dicső" 
szentmártonban: Sticla—Törekvés, 
vezet; Lungu (Ud'. ai ly.-ly). Kolozs
váron: CFR—Sodronyipar, vezeti 
Nagy Emil (Nagyvárad). Tordán: 
CFR—CFR (Marosvásárhely)> ve
zeti dr. Dávid (Kolozsvár) - Szntmá- 
moj Snnitíw—Surjánul, vezeti

engedélyeztek Keleszs megyének 

A Jövő hátén kesdódik az olaj osztás
KOLOZSVÁR. — Az ipar- és 

kereskedelemügyi miniszter ked
den táviratilag engedélyezte a 
Kolozs megye részére összegyűj
tött 60 vasúti kocsi olajmag Iti- 
préselését Az engedély alapján a 
megye gazdasági hivatalának ve
setősége a napokban megkezdi az 
olajma gvak lap rései ősét és való
színűleg a jövő hét folyamán 
megkezdődik az olaj fejadagok ki
osztása.

Kolozs megyében az elmúlt év
ben 2191 hektár területet vetettek 
be napraforgómaggal. Ezen a terii-

Színház és Művelődés
Irodalom és demokrácia

Gál Gábor írja az „Utunk" október 
25-iki számában: j,

„ ... A népi demokrácia vissz aadja az ember egészséges iiraí- 
ságát. Felszabadítja a dolgozó ember termelő és teremtő erőit és 
lehetővé teszi annyi rossz után, hogy végre ünnepelhessük mind
azokat az emberi munkában találkozó, konkrét emberi tulajdonsa- „ 
gokat, amik eddig is előrevitték a világot. Hagyománykincsünk, 
minden müvelcdésbeli örökségünk valódi értékelésének, megbecsü
lésének idejét hozta el ez a változás s „Az építésre mégis mi jö
vünk" jóslatainak a valóságát szabadította fel számunkra. Ez a mi 
valóságfogalmunk s ez a valóság az író és irodalom nyersanyaga, 
Akinek ez a valóság az ügye, aki ebben a valóságban munkál, aki 
ennek a valóságnak a törekvésejt és a céljait a magáévá teszi, ebben 
az anyagban él és ezt az anyagot alakítja, ennek a valóságnak a 
diadalban való érleléséért, — az a népi demokráciával tart! Akinek 
ez az anyag közömbös, aki előtt ez az anyag idegem aki hátat for
dít ennek az anyagnak, — az a társadalmunk előrefejlesziésének 
fordít hátat. Idegen és másról beszél. Elveszett.

Az irodalmi egység értelmének ebbe a távlatba való beállítása 
talán beavatkozás az alkotás „privát" világába? Nem..."

Kassák Lajos: és átlépte a
KOLOZSVÁR. — Körültekintő rende

zés, a darab különös, fojtott levegőjét 
maradéktalanul kifejező ■ előadás, a szülé
szek kitűnő ember- és jellemalakitó já
téka tolmácsolta a kedd esti bemutatón 
Kassák Lajos: „— és átlépte a küszö
böt" cimü igényes kamarajátékát.

Eleven emberek, a valóságos .élet alak
jai mozognak a színpadon ebben a mes
terien megirt és megdöbbentő igazságoka» 
feltáró műben, amelynek az első kolozs
vári előadásában a kitünően összeválo
gatott együttes — Benes Ilona, Finna 
Márta, Gállá Alice, Dorián Hona, Papp 
Nusi, Sebest László, Flóra Jenő, Dancsó 
György. Lelkes Gábor, Harag György, -A moszkvai állami könyvkiadónál megje- 
— .. ient Szent-Györgyi Albert professzor „Az

izom tevékenysége" cimü könyve. A mű
höz Párnász akadémikus , irt előszót. A 
könyv 174 oldalon, 10.000 példányban 
jelent meg.

Török József és Faluvégi Lajos — lel
kesen működött közre.

A darabot Kőműves Nagy Lajos ren
dezte, díszleteit pedig Szakács György 
tervezte. Az „...és átlépte a küszöböt"

Kiéin (Nagyvárad). Marosujvá' 
ron: Solvay—CFR Piski, vezeti 
Orosz Gábor (Kolozsvár)-

Kolozsváron október 30-án, csűr
törtökön. fél 2 órai kezdettel ját
szók le a CFR—Sodronyipar NB
n. mérkőzést, mig a Vasas—Jiul

SPORT

A KERÜLETI labdarugóbaj
nokságban ma, szerdán a kovețke- 
kező elmaradt mérkőzések kerül
nek lejátszásra: A városi kispá
lyán fél 4 órakor: Textila—Olim
pia, vezeti Adorján, határjelzők: 
Polareczki és Kiss. Az Egyetemi 
Stadionban fél 2 órakor: Monos" 
țor—Mínarul, vezeti Vcszelowszky. 
határjelző Gáli. Fél 4 órakor: 
Universitatea H—Vasas II., vezeti 
Moldovan. határjelző Gavrila. 
Szászfenescn: Nehéztüzérség— 
CFR IL. vezeti DelbáCs.

AZ ÉSZAKI LIGA tekézőbaj- 
nokságainak keretében bonyolí
tották le a Román Kupa küzdel
meket is. A bajnokságban a CFR- 
mühelyek csapata lett az első. 2. 
Villamosmü- 3. Balázs. 4. Pretenia 
(Torda). 5. Mínarul (Egeres). A 
Román Kupa elődöntőjébe, me
lyet Temesváron tartanak meg. a 
CFR és a Villamosmüvek cgyütte' 
sei kerültek be.

ZSENGELLÉR GYULA, az Új
pest válogatott csatára. Qlaszor- 

létén hozzávetőleges számítás sze
rint 120 vasúti kocsi napraforgó
mag teermett, amelyből 60 vasúti 
kocsit a termelők a közellátás ró- 
szőre hivatalos, áron kötelesek be
szolgáltatni.

Az olajmagfceszoigáltatás várw 
megyeszerte befejezés felé köze, 
ledik. A gyűjtést az INCOOP, B. 
tetve a vele szerződést kötött olaj
malmosok végezték. Kolozs megye 
területén a közellátás részére a 
mai napig közel 50 vasúti kocsi 
napraforgómag gyűlt be. A gyűj
tés folyik.

)

ma és csütörtökön is műsorén van.
Pénteken ismét a „Három a kislány" 

kerül színre, Sallay Margit operaénekes
nőnek és Kallós Józsefnek, a Román 
Opera tenoristájának a fellépésével

KuUmr-khrek
A Jórum" mozgó, a Kolozsvári 

Egyesült Szakszervezetek Tanácsának a'' 
mozgószinháza ma este 9 órai kezdettel 
tartja avató díszelőadását. A Szabadság
tér 24 szám alatt megnyitó uj mozit ro
konszenvező érdeklődés fogadja.

Szent-Györgyi Albert könyve oroszul

• mérkőzés fél 4 órakor kerül leját
szásra. A Vasas a következő ősz- 
szeállitásban Játszik a Jiul ellent 
Costea — Nagy István, Szaniszló- \ 
II.—Bálint, Demeter, Nistor —- 
Táránu dr., Kovács IV-, Kurkó, Fe" I 
renczi, Kovács V. (

HÍRADÓ

szagba szerződött, ahol már vasár- 
nap az AS Roma csapatában be is 
mutatkozott. A AS Roma az Ata- 
lanta együttesével játszott bajnoki 
mérkőzést és ellenfelét 4:1 arány
ban legyőzte. Az AS Roma első 
gólját Zsengellcr szerezte-

MAGYAR vivők utaznak Stock
holmba, ahol a Stockholm—párizjB 
—Budapest városok közötti verse
nyen vesznek részt. A magyar szí
neket dr. Verzsényi, dr. íterrich. 
Hennvei és Dunai képviselik.

A LENINGRĂDBAN megtart ott 
iiilciiktii versenyek során a női 
gerclyvelésbtn Maiitcia Chindia ríj 
világrekordot állított fel 50 méter 
32 ccm.-cs dobásával. A régi vi- 
lágrckcrde>t a moszkvai Anokina 
Dudmila tartotta 30 m- 20 cm.-rel.

STOCKHOLMBAN befejeződtek 
az öttusa verseny küzdelmei, ame
lyet Svédország nyert meg. 2. Ma*  
gyarország. 3. Finnorwtág. 4. 
Svájc. 5. USA- fl. Franciaország- 
Anglia.
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A kiküldőitek me^^ei gyűléseken tárják fel
a pmáhisaí helyzetet s a megoldandó feladatokat

KOLOZSVÁR. — A Magyar Né
pi Szövetség temesvári kongresa- 
szusának előkészítése országszerte 
megkezdődött. A romániai ma
gyarságnak e nagyjelentőségű ta
lálkozója valamennyi szervezetnek 
központi kérdése. De központi kér
dése magának az itteni magyar
ságnak is. A kongresszust meg
előzően minden megyében nagy
arányú gyűlések keretében készül 
népünk a temesvári kongresszus
ra- Legutóbb, október 28-án, a 
MNS7, udvarhelymegyei szervezete 
tartotta meg előkészítő nagygyűlé
sét, mely alkalommal Kacsó Sán- 

4 dór képviselő, országos alelnök 
tartott beszédet.

Az ezután megrendezendő előké
szítő gyűlések sorrendje a követ
kező :

November 2-án: Hunyad megyé
ben Révi Hona, a központi nöbi- 
zottság tagja, Kísküküllő. előadó: 
Balogh Edgár országos közműve
lődési felelős és Vass Márton köz
ponti titkár. Ugyancsak e napon 
tartja előkészítő gyűlési4, .Fogaras 
és Beszterce megye.

' / November 9~én: Alsófehér, elő
adó Imets János, Bihar megye, 
előadó: Bányai László a politikai 
titkárság tagja és Borsi József 
központi kiküldött. Csik megye, 
előadó: Kurkó Gyárfás, országos 
elnök és Czikó Nándor képviselő, 
Háromszék, előadó: Csákány Béla 
dr. képviselő és Káli János köz
ponti kiküldött. Máramaros. Szat
már, előadó: Takáts Lajos dr- kép
viselő és Balogh Edgár. Szilágy, 

'előadó: Czikó Lőrincz képviselő, 
Juhász Lajos, a MNSz politikai 
titkárságának tagja. Torda, elő- 

1, adó: Lázár József a központi saj- 
tóosztály felelőshelyettese és Sze
pesi Sándor központi kiküldött. 
Szamos megye, előadó: Szűcs 
Margit képviselőnő és Mezei Lajos 
országos szervező felelős, Kolozs 
megye, előadó: Kacsó Sándor és 
Gáli Kálmán.

November 16'án: Arad megye, 'je, Nagyküküllő, előadó: Révt 
előadó: Csákány Béla, Brassó, Hús, Szörény, előadó: Lázár Jó
előadó: Bányai László. Krasső me- zsef és Temes megye, eladó: Ta- 
gye, előadó: a központ kiküldött- káts Lajos dr.

Temesvár magyar szeretettet készül 
a íWSz kiküidótieinek fosadására

TEMESVÁR. — Az országos szervezetének elnöksége a követ
kongresszussal kapcsolatosán a kező felhívást bocsátotta ki: 
Magyar Népi Szövetség temesvári

„Anyaszervezetünk, a Romániai Magyar Népi Szövetség 19fj7. 
évi országos nagygyűlését városunkban tartja meg november 20~a 
és 23-a között. Ez a nagy megtiszteltetés nagy feladatokat is jelent 
számunkra. Temesvári szervezetűn két országos központi vezetőink 
mindenkor példamutatóként említ ették többi szervezeteink előtt. De
mokratikus magyar vendég szeretet, ünkkel kell fogadnunk az ország 
minden részéből a városunk falai köze érkező MNSz-kiküldötteket“.

Temesvár magyarsága a felhí
vásnak megfelelően máris nagy
arányú előkészületeket tett a 
MNSz vezetői és az- országos ki
küldöttek fogadására- A legap
róbb részletekig kidolgozták a

kongresszussal kapcsolatos tenni
valókat, hogy a történelmi jelentő
ségű népi találkozó méltó ünnepé
lyességét és zavartalanságát biz
tosítsák.

A marosvás^rheijfi dolgozók naponta . 
1000—1500 liter tejet kapnak

MAROSVÁSÁRHELY. — A háború 
pusztításai komoly csapást mértek a tej
szövetkezeti hálózatra is. A „Szövetség" 
Központ által az 1930—1940 év között 
Maros és Udvarhely megyében kiépített 
tejszövetkezeti hálózata csaknem telje
sen elpusztult. Ezeken a vidékeken az ál. 
latállomány is nagyrészt kipusztult, amit 
különösen súlyossá tett a mult évi száraz
ság és ez az újjáépítést nagy mértékben 
hátráltatta. Ennek következménye volt, 
hogy a „Szövetség" maros- és udvarhely
megyei vajgyárai, amelyek napi 30—35 
ezer liter tej feldolgozására épültek, alig 
napi z—2 ezer liter nyersanyaghoz jut
hattak.

A folyó évi jó termés és a stabilizá
ció lehetővé tették az újjászervezés ered
ményes megindítását. Maros megyében cél
tudatos szervezőmunkával ismét munkába mogatásával rövidesen a székelykereszturi 
állították a tejszövetkezeteket. Ma már vajgyár is komoly mértékben hozzájárul- 
a tejmennyiség napról-napra emelkedik, hat az élelmezési kérdések megoldásához.

melynek eredményképpen a „Szövetség" 
marosvásárhelyi „Transsylvania" vajgyá
ra, a városi hatóságoktól nyert megbízás 
alapján ismét hozzákezdhetett a városi 
lakosság tejellátásának biztosításához is. 
A marosvásárhelyi dolgozók ma már na
ponta laoo—1500 liter pasztőrözött, te
jet kapnak a „TranssylvanidK vaj gyár- 
tói és a szervezési munkák befejeztével 
ez a mennyiség még lényegesen emel- L 
kedni is fog.

Megindul az udvarhelymegyei tejszö. 
vetkezetek újjászervezése is. A „Szövet
ség" központ a székelykereszturi vajgyár 
vezetésével Tekonczia Andrást bízta meg, 
aki a marosmegyei tejszövetkezeti háló
zatot újjászervezte. Remélhető, hogy irá- j 
nyitásával és az illetékes hatóságok tá- ,

Trf nu^asak a rdrosí illetékek!
------- ■ l

Vizsgálják felül a városi adókivetés® — arányosítsák 
a dolgozók teherbírásához ■■

KOLOZSVÁR. — Az adókiveté
sek körüli súlyos visszaélések után 
foglalkoznunk kell az ugyancsak 
túlméretezett és á város lakossá
gára súlyos teherként, nehezedő 
városi adókkal is.

Általában a városi adóhivatal a 
lakbérhez arányított különféle 
illetékek és adók összegét oly ma
gasan állapította meg, hogy annak 
megfizetésére a dolgozó rétegek 
számára szinte teljesen lehetetlen, 

r így a lakbérhez arányitva 32 
százalék utcai takarítás, 30 száza
lék szemételhordás, 5 százalék 
utcai közvilágítás, 8 százalék tüz- 
oltódij járul. Azokban a házakban, 
ahol házfelügylő van még külön 
20 százalék jön mindehhez, össze
sen tehát az évi lakbéren felül 
még 75 vagy 95 százalék külön 
költség terheli Kolozsvár lakóit.

Ha ezekhez még hozzászámít- 
juk az ugyancsak magas vizáju
kat, villanyáramfogyasztást, fű
tést, akkor odajutunk, hogy a 
dolgozó fizetésének több mint le
tét —> és ez még a jobbik eset — 
csak Vékásra kiütheti.

Tehát az a dolgozó, akinek évi 
lakbére 10 ezer lej, külön városi 
illetékek címén még legkevesebb 
7500 lejt, vagy ha házfelügyelő is 
van, akkor 9500 lejt kell fizessen. 
Ehhez még nyugodtan hozzá lehet 
számitn.ni évi 12.000 lej viz - és 
villnnyár:.mfogyasztási dijat, va
lamint legalább még 12.000 lej fű
tési költséget.

Ez a költség havonta elosztva 
közel 3500 lej, ami a mai fizofések 
mellett egy átlagos fizetésnek 
több mint a fele.

Az uj lakbértörveny demokra
tikus szelleme a dolgozók számá
ra igyekszik megkönnyíteni a ter
hek viselését, de valószínűleg nem 
azért, hogy ezt az előnyt a városi 
hatóságok súlyos illetékekkel sc.ni- 
tégesitsek,

Akárhogyan is boncolgatjuk a 
kérdést — csak azt a megállapí
tást lehet tenni, hogy 1 városi ille
tékek és adó’, megállapításánál 
éppen úgy nem vették figyelembe 
a városi lakosság teherbíróképes- 
sígét, mint az egyéb adókivetések
nél.

Elismerjük azt, hogy a város 
nehéz anyagi helyzetben van és 
valahonnan elő kell teremteni a 
városi költségvetéshez szükséges 
összegeket. De ezt más formában 
is meg lehetett volna oldani, nem
csak a lakosság elképesztő meg
adóztatásával. Több olyan köz

NOVEMBER HETEDIKÉRE

Mag’yar költő köss&nti 
as oross forradalmat 

Győns Géza ,,Utolsó tánc44 cimü verse
Most roppannak a roppant eresztékek; 
Most bomlanak a bárgyú babonák, 
Vújják már, vágják a szent kések 
A zabolát, a zabolát.
Retteg a hajcsár; megfordult a csorda;
Papok, poéták fel az oltárokra! 
Zengjen a völgy és minden bús halom: 
Forradalom, 
Téged szomjaztunk eleitől fogva.

Tealád ágyaz minden vércsatoruh, 
Könnymosta árok, verejték-folyó; 
Penészes gőg, úri tivornya, 
Pince-salak, nyomor-kohó;
Tealád ’gyaz minden arany-trágya, 
Valahol gyűlik gyűlölt garmadába 
Te kelsz belőle fénnyel gazdagon: 
Forradalom,.
Nyomornak s fénynek lánghajú leánya.

!

r

Akit te ölelsz, elsápad a zsarnok: 
Dúsak erében inegd érméd a vér, 
Tárnák mélyén hozsánna harsog: 
Trónjára a nép visszatér!
Bújik a hajcsár: ostort fog a csorda: 
nyomor és bőség most indul bírókra. 
Forr a harag már minden katlanon — 
Forradalom.
Te fűtöd: Isten égő csipkebokra.

Szent arcod előtt 1 eborulok térdre — 
Távoli bús nép keserű fia.
Úri herék sok rab cselédje
Jajgat bennem, mert Kád kell várnia: 
Kád, akit oly rég elnyomott az álom 
(Úri beléndek altatott és mákony) 
S most ébredsz frissen és fiatalon 
Forradalom —
S végig táncolsz a vérszagu világon.

Krasznojarszk, 1917.

A bombasérült házak félét
újjáépítették Szamosujváron

Bokor András sSpolgármester nyilatkozik az 
uiiáé^silö város kérdéseiről

SZAMOSUJVÁR. — (Kiküldött mun. 
kátársunktól.) Hivatalos . helyiségében 
kereste fel munkatársunk Bokor Andrást, 
Szamosujvár alpolgármesterét, hogy a kis 
város életéről, a megoldandó feladatokról 
nyilatkozzék.

— Első feladatunk nyilvánvalóan a 
demokratikus rend megszilárdítása váro
sunkban is és az őrködés, hogy semilyen 
demokrata köntösbe öltözött álruhás 
reakciós, vagy fasiszta aknamunkája az 
elért eredményeket veszélyeztetni ne tudja 
— kezdte nyilatkozatát Bokor András 
alpolgármester. — Ennek a feldatnak el
végzését természetesen csakis valamennyi 
szamosujvári hatóság és intézmény, va
lamint a demokratikus szervezetek töké-

üzem volna, elkezdve a villany-, és 
vízmüvektől, amit a város házikeze-
Iésbo véve jövedelmezőbbé tehetne . ,
hogy ne beszéljünk a városi tej-,’ ,e’-cs 'Syüttmükcdese biztosíthatja. 
csarnokok, kenyérsütődék, mé
szárszékek esetleges felállításáról, 
ami mind komoly jövedelmet biz
tosíthatna a város számára. Meg
felelőbb kezelés mellett komoly 
jövedelmet jelentenének a városi 
birtokok is.

Gyökeres revízió alá kell venni 
és alaposan mérsékelni kell a csil
lagászati számokban megállapított _o____
városi adókat és illetékeket s ará- becsületes újjáépítési akarat jellem?i ‘Egy- 
nyosabban megosztani, idejüleg megszűntek azok a személyi sur-

— Milyen a városi tisztviselői kar ösz- 
szetétele ilyen szempontból? — tesszük 
fel a kérdést.

MEGSZŰNTEK A SZEMÉLYI 
ELLENTÉTEK

— A létszámcsökkentés alkalmával 
megtisztítottuk a várost az oda nem való 
elemektől és igy ma miír olyan munka
erőkkel dolgozunk, akiknek munkáját a

lódások is, amelyek idegességet szültek és 
a munkateljesítmény rovására mentek.

— Milyen eredményeket mutat tel 
Szamosujvár az újjáépítés terén? Hiszen, 
mint legtöbb északerdélyi városban, itt 
is nagy pusztítást végeztek a visszavo- 
nuió fasiszta alakulatok.

— Mindenekelőtt a lerombolt hidak 
helyére a Szamoson és az úgynevezett 
Kisszamoson négy uj hidat építettünk. 
Ezek nem átmeneti megoldások, hanem 
modernül megalkotott nagy teherbírású 
hidak. A szétbombázott polgári házak 
50 százalékban felépültek és a felrobban
tott egészségházakat vásárcsarnokokká 
alakítottunk át s megteremtünk egy nagy 
méretű, kövezett piacot is, A kis város
major, amely eddig elpusztult, ma újra 
áll. A négyköves városi malom újjá
épült és a gazdasági újjáépítés szolgála
tába állt.

FŐFELADATUNK A STABILIZA., 
CIö MEGVÉDÉSE

ss eszi misifikák
KoIoks HíegyéJícn az egeres» járás vezet munkateljesítményével 

Megbüntetik az őszi szántás-vetés elhanyagoló»!
KOLOZSVAR. — A vetési munkála

tok országszerte hatalmas lendülettel 
folynak. Az országos vetési munkálato
kat irányitő bizottság lcguióhl' gvíilé ,'n 
Savulcscu Traian földművelésügyi minisz- 
ter rámutatott, hogy az ország ö,.-zcs 
erőinek mozgósításé'.al az elkésett őszt 
mezőgazdasági műnk itatok az utóbbi he. 
lek alatt nagyarányúin előrehaladtak.

A mai napig az 1917—48. évi tervezet 
vetésterületének 40 vázaiéból .c;;ték In' 
őszi gabonával és eb'’ől 30 sz.l'.dék bűz.,, 
vetés.

Dolj, Romatiati ó. Olt vármegyék 50 
százalékos, Dili.tr, Arad és Szilágy me
gyék 40 százalékos, Temes-’1‘orontíl, Ttf. 
lcorman és Ialomița, Braila, valamint 
Covurlui megyék 30 százalékos ere hnényt 
értek cl nz őszi vc'. 'á munkálatokban.

Jól halad a vetés Maros-Torda megyé
ben, Bcsztercc-Naszód vármegyében. Tor- 
da-Aranyos megyében, Szolnok-Doboka 
vámügyében U.

Kolozs vármegye a- vetési munkáitokat 
— mint megírtuk — jo százalékban el
végezte. Október 23-ig búzával 22.092 
hektárt, rozzsal 1043 hektárt, árpával 66 
hektárt vetettek be. ÉrJckcs, hogy mig a 
vármegyében a buzavetési területnek csuk 
50 százalékát művelték meg eddig, rozv- 
zsal a vetési tervezet területének több 
mint kétszeresét vetették be. őrzi árpj. 
val a ■ s'lőirányzott területnél, alig 10 szá
zaié!..’.: vetették be. A Mezőgazdasági 
Kamara vezetőim k véleménye szerint en
nek az az oka, hogy az őszi árpi vető
mag a kemény télben kifagy. A ■ izk 
az ő>?. árpa helyett tavaszi írp.:-, ■ _,y 
kukori.át vetnek.

— A mezei munl. 'latok a megvében 
rohamos lépésekkel haladnak : > . 
mondotta a Mezőgazdasági Kamara al
igazgatója munkatársunknak.

— Munkaerő ét igavonó állat
számban ti.itt. Az időjárás a múltbeli vS. 
bárok utáa jár*  fordidí. A legújabb ffle-

kellő

gyefőnöki rendelet szerint a megye terü
letén található összes mezőgazdasági gé
pek a földművesek rendelkezésére álla, 
nak. Ezek biztosítják, hogy a vetési ter
vezetet meg is tudjuk valósítani.

Kolozs megye járásai közül a vetési 
munkálatokban első helyen az egocsi 
jáiás áll, amely a tervezetnek majdnem 
Se százalékát végezte cl.

Bianu petre dr. közigazgatási feliigvc 
ló, Kolozs megye vetési bizottságának 
vezetője lapunk utján a következő fel
hívással fordul a megye gazdatár-l i.tl- 
mához:
_ Mindenki a saját, dr fűképpen az 

ország érdekében az őszi vetést végezze 
be és minden erejével azon legyen, hogy 
<<ciember t~ig a tavaszi gabona szántó, 
területeit is dolgozza meg. Ellenőrző 

gazdasági bizottságok fogják felülvizs
gálni » vetési munkálatok menetet és 
minden hanyagságot, vagy mulasztást 
Ktigoma ocgbüáMiMK,

1 — Mik a legközelebbi feladatok?
j — Főfeladatunknak a stabilizáció ered- 
. menyeinek biztosítását, a szabotázs kö- 
. nyörtelen letörését tekintjük. Ezen az or

szágos fontosságú feladaton túl azonban 
személyes kérdésünknek tekintjük, hogj’ 
Szamosujvár ismét gazdag Szamosujvár 
legyen.

— Irigyeljük Kolozsvárt — fűzi hozz» 
Bokor András alpolgármester.

Majd látva afeletti csodálkozásunkat, 
hogy vájjon miért irigyeli a mi városun
kat, mindjárt folytatja!

— Igen, irigyeljük azért, mert Kolozs
vár dolgozóinak a gáz bevezetésével ki
tűnő leli ijö’s égé nyílt a közös munkavég
zés terén, ami Kolozsvárt az ország 
„első őn/ini,' újjáépítő városává" 
emelheti. i\z önkéntes újjáépítő munka 
különben Sz.imo.i’iv.lron is folyik. A 
tisztviselők ez i .lo’l.ík növendékeivel 
cgviittmúköílvc önkéntes rohammunkával 
1 cm: oelto? t al 1 ,,K akasvlrosnak neve*  
zett küit.íio' ö..zcs utcáit.
_ Különben ped-g a vám-, vezetőcé

gének munkája olyan, mint a háziai'-rnny 

otthoni rendtartási. I !■’ a bútorok meg. 
vannak, ha rendes cs tiszta a lakás, ter
mészetesnek vesszük. De ha a város ve- 
zcts' íge nem teljesíti kötelességét és nrm 
felel meg fehuiatának —, akkor kitűnik 
a re ídctlcn ég a háztájin 1 a polgár 
nem is szívesen megy haza — fejezi be 
nyilatkozatát Bokor András alpolglr- 
mcatr r.

. («. *J

Dili.tr


.1- ország iparosításának kere
tében magyarságunkra háruló kü
lön feladat a Székelyföld iparosi' 
tása- E feladat megvalősi'ására 
kiv-Jló gyakorlat; és elméleti fel- 
készültségit iparosi}jakra, 
vezetőkre van szükségünk. Ma
gyarnyelvű ipari iskoláink köteles
sége, hogy a kérdés gyakorlati 
megoldására megfelelő embereket 
neveljenek.

Tekintettel azonban arra, hogy 
számos ipariskolánk — s főleg a 
Székelyföldön működő ipari kö
zépiskolák— megfelelő szaktaná
rok hiányában nem tudják kellő-

képpen teljesíteni feladatukat, a 
Magyar Népi Szövetség országos 
közművelődési bizottsága felhívja 
a kellő képzettséggel rendelkező 
magyar mérnököket, akik szívesen 
vállalnak tanügyi szerepet, hogy 
adataikat és pontos cimük/t a 
MNS~ központi Iniézőbizottsőgá- 
hoz (Kolozsvár, -Mária bírályné~ 
utca 16 alá) küldjék be.

Ezúton is kérjük mérnökeinket, 
hogy a magyar ipari szakoktatás 
egyetemes érdekeit 
tartva, minél -többen 
neh.

szem (lőtt 
j- Ifntke.'.ze-

Női ’ ^'Í5.^dagdg*í 9 fcíhí«Hw é®
hásévp&ri iskola nyílik

Erzsébetváros és Radssát maațyarsâgr' u- e^yiitt- 
élő népek testvérisége és az ország ujj., építésé 

mellett sorakozik fel
DICSÖSZENTMÁRTON. __ A

Magyar Népi Szövetség Kiskükül- 
lő vármegyei szervezetei sorozato
san megtartott gyűléseken és ér
tekezleteken adtak számot arról a 
munkáról, amelyet a demokratikus 
országrendet megbontani akaró 
reakció megsemmisítése és a nem
zetiségek ■ közötti egyetértés kimé- 
iyitése érdekében a közelmúltban 
elvégeztek.

Erzsébetvároson a Magyar Népi 
Szövetség rendkívüli közgyűlésén 
Rácz György, a MNSz központi 
kiküldötte rövid előadásban ismer
tette a Magyar Népi Szövetség to
vábbi munkaprogramját és hang
súlyozta, hogy az egész vármegye 
területén gyökerestől ki keli irtani 
minden neon haladó szellemű és 
újjáépítést -akadályozó, egyénies
kedő szellemet.

KATOLIKUS PLÉBÁNOS AZ 
EGYHÁZ SZEREPÉRŐL

A közgyűlésen résztvett Sahin 
Bertalan örmény katolikus piába" 
nos is. Rámutatott a történelmi 
pártok politikájának súlyos követ
kezményeire. A végrehajtó szerv 
akkor a sovinizmusra nevelt ifjú
ság volt, de az egyházak sóm vol~

tak kivételek — mondotta- •— Az 
uj. demokratikus orsjeágrendben 
most az egyházaknak is meg kell 
találniok az utat, amelyen haladva 
csakugyan hivatásuknak megfele
lő szolgálatot teljesíthetnek.

Radnóton Rácz György központi 
kiküldött és Demeter Károly vár
megyei elnök vezették le a köz
gyűlést. A haladó szellem kibon
takozásának ott a radnóti refor
mátus esperes a legerősebb ke7 
rékköföje.

A radnóti földműves iskola ta
nári kara ezzel szemben Kovács 
Béla igazgatóval az élen bevonta a 
földműves ifjúságot az ország új
jáépítésének munkájába. Győri
Gyula, az állami magyarnyelvű 
egységes gimnázium igazgatója 
növendékei segítségével október 
27-én egésznttpi rohum-munkávul 
vett, részt az iskolaépület átalakí
tásának munkájában-

A Magyar Népi Szövetség szor
galmazására még az idei tanévben 
megnyílik a női gazdasági, háztar
tási és Háziipari szakiskola első évi 
tanfolyama- Növendékei a falvak 
leányai lesznek, akik az iskola el- | 
végzése után falu-nevelő munkát « 
vállalnak- |

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban & 
jehgcs hirdetéseknél $ lej potdij fizetendő. Szöveghirdetcs szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 5 lek 
Keretes hirdetés négyzetcentitnererífkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nvilttér szavankint 10 lej.

ADAS-VfiTEL
VESZEK a legmagasabb napi áros 

varrógépeket, varrógépfejeket, varrógép
lábakat, alkatrészeket, tűket. Wcisz gép
kereskedő, Horea-ut 8a. 53SS

GYERMEKKOCSIT veszünk legmaga. 
sab'o áron. „Unicorn". $40$

RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón eladó.
Forduló-utca a. 5469

ÖNTÖTTVAS radiátor fűtőtest, 8eo 
literes Loiier e'xoó. „Katona", Traian. 
ut ij s: ám. 5483

F.L.ADÖ 2 darab öntöttvas rágás ka
zán, egy cca. 22 négyzetméteres, egy cca. 
*,0 négyzetméteres fütőfelületü. Augusztus 
23-utca 3. 3566 • porccllánok. Cirn ■ Méhes-urca 51. j6o;

TRAKTORT kévéi keresek megvé. fNGA ÍT.AN.LAKAS 
telre. Cím: Dobnban borpmcc Marosvá
sárhely, Aliaylor-utca j. 5535

EGY hálószoba
adó. Jugoszlávia
utca 16.

100 MÉTER 80 
mócsöve- keresek
Traian-ut 13.

3.5 HP, TJ 
motor eladó. 
61 szám.

ELADÓ uj, kemény- és fenyőfa anyag, 
használt teherkocsi oldal és egy' fűrész
poros kemence. Pata-utca 95.

JÖKaRF.AN lévő férfi trlikabát eladó. 
Cim a kiadóban. Gr.'

HÁLÓSZOBA olcsón eladó. Kís-utca , . .
•3, I. emelet. Megtekinthető délután 2—4 óráig, 
óráig. 5614

ELADOK belföldi perzsaszőnyegek, -sürgősen kiadó. Táncsics Mihály-utca 6j. 
párnák,- férfi versenyvázas kerékpár. (Cukorgyár-utcából.) Érdeklődni a 
Vennék antik stílbútorokat. Érdeklődni 
.„Juno drogéria", Jókai-utca y. Déle’őtt 
rí-—1 óra közölt. 5621

ELADÓ ócska főzőkemence, férfi 
ruha, kabát és- női kabát, élelemért. 
Apafi-utca 101. ' 5610 '

SÜRGŐSEN eladó egy' förfi téli- és 1 
egy női átmeneti kabát. Szentegyház.- I 
utca 4, földszint 3. 5600 1

I c Fîgvelem I Pénrs 2
Könyvekéi 

állandóan vásárolunk.

Kolozsvár, ..tarta királyné-utca 34.

Kl-Tb.ARlKÁS főzőkemence 
Vasiig Lupu-utca 66.

ELADÓ modern, kombinált 
konyhabútor, csillár, szőnyegek,

eladó.
$ÓO4 

szoba, 
márkás

SÜRGŐSEN eladó egy beid gyümöl
csös a Nádastéri szőlőkben. Cím: Csaba- 
utca 116. 561S

DIAKLEáNY lakást és ellátást kap. 
hat természetbeni fizetés ellenében. Cím 
a kiadóban. Gr.

LAi<ASNAI\, irodának, üzletnek al
kalmas 3,—4 szoba kiadó. Framis S. A., 
Mária királyné-utca 23. 5601

2 DIÁKLEÁNY bútorozott szobát él 
ellátást kaphat természetbeni fizetésért. . 
Cim a kiadóban. 5619

KISEBB üzlethelyiség a Széche.nyi-té- - 
ren trafiknak, korcsmának, var 
Íven másnak megfelelő, esetleg 
zéssel átadó. Cim a kiadóban.

v bármi- , 
berénáe- ■

Í«'J .

IRISZ-tclepen- eladó egy házhely. De- 
és ebédlő, kredenc cl- portáhak-utja 100 szám. 559$
(volt Taksony vezér)- KOMFOR 1’R.OS bútorozott szobát ke- 

5590 resek, pénzzel vagy élelmiszerrel fizetek. 
mni—es öntöttvas nyo- Címeket „Lehetőleg központban" jeligére.

5)74 
SÜRGŐSEN eladó Attila-negyedben 

beköltözhető ", szoba modern összkomfor
tos ház. Gépész-utcában 3 hold részben 

F. ■ gyümölcsös, 160.000 lejért. Központban 
üzlethelyiség 40C.000 lejért. Ezenkívül 
különböző ingatlanok. „Procura", Ratiu- 
utc.i 4 szám. az. udvarban. 5612

MODERN 3 szobás komfortos, kertes 
családi ház eladó a központban. Rákóczi
in 38, Schwimmeréknél. S—10 és 2—4 

$620 
ÜZLETHEI.YlSfiG szoba, konyhával

ÁLLAST HL'KES

MINDENES házvezetőnőnek 
nék. Cím a kiadóban.

ÁLLAST KAPHAT

megvételre. „Katona",
5493

:o fordúlatszámmal villany- 
Mcgtekinrhetö Páris-utca

férfi húszezerrel
Mária királyné-

561-8

1 dél
utáni órákban. 5603

LAKÁS ellenében egy szobáról kezdve 
is, teherautóval elköltöztetem 80—100 
kilométerig. Cim a kiadóban. 5611

DIÁLEÁNYOK figyelmébe. Két vagy 
három diákleány, vagy egyetemi hallgató 
no lakást kaphat (esetleg koszttal). Cim: 
Sz.cntpéteri-utca 4, 2. ajtó jobbra. Dél
után 6—8-ig. 5607

MÜVELT, ügyes nő, 
közreműködhet. UHU, 
utca 34.
KÜLONF&Lfcli

VASÁRNAP este 7 
Apaffi-utcától az Apor-utcán át a Föl- . 

elveszett egy félpár barna, 
Kérem a becsületes meg- 
ellenében juttassa vissza 
szám alá, Kerekesekhez.

,5575. 
Kun Rozália Szabó Er- .

vin-utca 5 alatti, lakos összes iratai. Ké
rem a becsületes megtalálót, fenti címre 
visszaküldeni sziveskdjék. 5608

ELLOPTAK 2656 számú kerékpáromat 
Kondor, János Zsigmond-utcai füszerüz- 
let elől, este fél 7—7 óra között. Kérem 
a nyomravezetőt, magas jutalom ellené, 
beij értesítsen. Szabolcs vezér-utca n, 
Bulgária-telep. 5615

ÖTÉVES leányomat és 2 éves fiamat 
szegénységem miatt örökbe adnám. Fel*  
legvári-utca 42. j6oő

r

óra tájban az •

dész.-utcáig
37-es sportcipő, 
találót, jutalom 
Földcsz-utca 13

j H „VICTORII??' nagy nehézségek árán korlátolt mennyiségű
I szabad textilárut szüzeit be. Összes tagjainkat nem tudjuk ezen áruból kiszolgálni, ép

pen a kis mennyiségre való tekintettel. Ezért az árat két részre osztottuk. Egyik részét 
' a termelésben kitűnt dolgozóknak fogtuk juttatni. Azok a munkások fognak ebből része

sülni, akik uniósokkal, anyagmegtakaritással, a munka jobb megszervezésével, vagy 
különleges szorgalmakkal jelentős mértékben hozzájárultak a termelés felemeléséhez. 
Ezeket a dolgozókat a Szaktanácson keresztül értesítjük róla, hogy'mikor és hol vehe
tik át utalványaikat. A fennmaradó részt azoknak a dolgozóknak juttatjuk, akik szövet
kezetünk munkáját befizetésükkel a leghathatósabban támogatják. Ezek azon tagjaink, 
akik a kötelező üzletré^ztörlesztésen kívül, a vásárlás időpontjáig legalább még 
üzletrészt leiegyeztek és a vonatkozó bélyeg két 500 lei értékben megváltják. 

idegen hadseregben szolgálták, el- | Minden ilyen tagunknak 5 (öt) méter szabad textilárura adunk utalványt.
vesztették román allampolgarsa- g 
gukat, demokratikus kormányunk g 
azonban megudh; a módot, hogy | 
rövid időn belül visszanyerhessék g 
állampolgárságukat — magya- | 
rázza Frimu komiszár. _ ' I

— Adjon be kérelmet a törvény- | 
székihez — világosítja fel a volt | 
hadifoglyot —, mellékelje a szűk- 3 
séges okmányokat és két hét alatt | 
meg fogja kapni az állampolgár- | 
ságát. Akkor félóra alatt elintéz- | 
zük mi is a kérését. ... I

Az ügyfelekkel jvató bánásmód | 
kifogástalan és udvarias.’/ Bizony 8 
megváltozott itt is a szellem. Be- S 
jelentőhivatalunk demokratikus g 
Szellemben komoly munkát végez, y

■f
egy

KOLOZSVÁR. — Néhány percet 
töltünk a központi bejelentőhiva- 

. falban, Frimu Gheorghe kapitányt 
figyeljük, aki minden hozzáforduló 
kérdésére türelmesen adja meg a 
választ, közben gépies gyakorlat
tal végzi munkáját. Senki sem 
időz többet asztala előtt, mint 
egy-két perc és máris megkapta a 
szükséges arcképes igazolványát.

Egy hadifogoly kerül a szobá
ba. Nem tud románul. A tiszt
viselőnő már magyarul igazítja 
útba. Nem kaphaf arcképes be- 
jelentó't.

— A foglyokra vonatkozó ren- 
delkezéselc szerint nem adhatunk 
arcképes bejelentőt, mert állam
polgárságuk tisztázatlan. Miután

Szabad x~xtilárai& árai
fí fíln — — — 
■pe-’í8?« ■ női sxiîvet 
flanel'— — '—• 
1abralko — . —

lej
>9.
n
99

ISO__
14$.—
13S. -
163.- stb-

Üzletrészek lejegyezhetek és vásárlási utalványok kaphatók uj iextiláruháztmk 
bari (von Corvin) Dózsa Cyőrgyutca.
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Az élelmiszerek kiosztásánál tapasztalható torlódások elkerüléséért .tisztelettel felkérjük 
tagjainkat, szíveskedjenek elárusító üzleteink bármelyikénél feliratkozni.

A feliratkozás 1947. október 27, 28, 29, 30 és 31-én kell megtörténjen, a tagsági könyvecs
kék felmutatása mellett.

Célszerű, ha tagjaink a lakásukhoz legközelebb fekvő elárusító helyeinknél iratkoznak fel. 
Elárusító helyeink pontos címei a következők:

i

I
<

I
i

IÁ» i

TJ 1 
ÍÍ-!
J3 I 
5!

Str. Kossuth Lajos-u. 5. sz.
Str. Matei Corvin—Mátyás-u. !/. sz.
Sír. Cipariu (Heltai)-u. 3. sz.
Str. Marincscu—Holdvilág-u. 60. sz. 
P. Mihai Viteazul (Széchenyi-tér) 5. sz. 
Str. Deportatilor (Külkajántó-u.) 60. sr 
Str. Scortarücrr—Cscrtörö-u. 11. sz.
P. H. Iulie (Hétvezér)-tér 12.. sz.
P. Martirilor—Má'lirok-tcrc 3. sz.
Sir. Maramureș (Zsigmondi király)-u. 1. s. 
Str. Regele Ferdinánd (Mócok)-űlja Ifi. sz 
Str. Cărămidarilor—Téglás-u. 66. sz.
P. Corvin (Dermata) 5. sz.
Str. József Attila (Acélárugyár).
Str. Pata-u. 105. sz.
Str. Gruia (Andrássy)-u. 39. sz. 
Str. HcUai-u, 9. sz.

ELVESZTETT
jókedvét visszanyerheti, ha eljön a Magyar Népi 
Szövetség Kolozsvári Szervezetének második

folyó hő 3O-án este fél 7 órakor a Farkas-utcai 
székházba.

KÖZREMŰKÖDNEK:
Kolozsvári Koncert Szalonzenekar, a MNSz „Törekvés1 

Szövetkezet szavalókórusa, Fékét;
A
dalárdája, a „Victoria"
Mihály, az Állami Magyar Színház tagja, ózabó Márta (ének), 
Szabó Mária (szavalat), Buzogány Jenő (furu'yázás és magán 
jelenet), Lakatos Ferenc (hegedű). Topán Lulu és Szaboray 

Zoltán Kodály „Toborzóját" táncolják.

Zongorán kőér: P. Braun Ilonka. Konferál: Nagy Elek.
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